五家景区(景点)单日游客接待量峰值超过万人

"双节"期间,全市接待游客183.7万人次

旅游总收入达4.23亿元,与去年同期相比恢复到69.48%

本报讯(记者张莉莉)10月8日17时,记者从市文化广电和旅游局获悉,"双节"期间,全市共接待游客183.7万人次,与去年同期相比恢复到81.56%,旅游总收入为4.23亿元,与去年同期相比恢复到69.48%。景区(景点)单日游客接待量峰值超过万人的有5家:曹魏古城达3.82万人,神垕古镇达2.3万人,大鸿寨景区达1.62万人,襄城县首山风景区达1.3万人、禹州森林植物园达1.1万人。全市各类机构共举办文化旅游活动、艺术活动、文化惠民活动48项。

旅游景区(景点)大幅优惠揽客

今年"双节"期间,全市各大景区高度重视,筹划了丰富多彩的活动,并且给出大幅优惠招揽游客。

春秋楼景区10月1日至5日举办文艺演出,分时段表演文艺节目,内容丰富,形式多样,让游客在欣赏精美节目的同时,直观地感受优秀传统文化的艺术魅力;春秋楼景区面向许昌市民推出"优惠年卡活动",只需25元即可全年无限次免费参观。

灞陵桥景区举办民俗节目表演、歌

唱、舞蹈杂技、模特走秀;曹丞相府景区举办了菊花展,夜间还有灯展。

禹州市神垕古镇举办钧瓷文化活动周,有钧窑献宝、汉服快闪、窑厂联动、开窑有礼、爱国主题电影周、院落钧瓷大师展、购物鉴宝等活动,合作窑厂有礼相送。部分陶艺制作区还有免费体验活动。

鄢陵建业绿色基地推出游园打卡 联票,可体验智能温室参观、丛林穿越、 小火车游园、奇趣蝶园、亲子手工、声音 邮局、建业大食堂鲜榨果汁等游玩项 目。

公共文化活动注重知识性

全市各级博物馆、图书馆、文化馆 等公共文化服务机构假日期间不闭馆, 举办一系列文化活动,免费开放吸引公 众参与。

许昌博物馆 10 月 1 日上午举办了"月明明、饼圆圆"月饼制作活动,以东汉宫殿上的建筑构件——云纹瓦当上的纹饰为参照,制作月饼,将许昌地域文化与中秋佳节相结合,培育青少年学生的文化素养和爱国热情。

许昌市图书馆举办了诗词网络竞赛、少儿诗词朗诵会、猜谜等7类活动, 吸引孩子们参与。

许昌市群众艺术馆10月2日上午邀请河南大学音乐学院教授、河南省音乐家协会钢琴专业委员会会长陈放主讲大师公开课。当晚,由青年钢琴演奏家杨晓勇举行专场音乐会,令不少市民体验到了专业艺术带来的震撼。音乐厅成为老百姓享受文化权益的地方。

文化旅游消费方式个性多样

陈展方面,我市举办了许昌文庙庚 子年公祭孔子大典、非遗展厅国庆主题 展和"喜迎小康 大地欢歌"农民书法摄 影美术作品展、"欢度国庆·莫忘乡愁" 中原农耕文化摄影展。

节会方面,我市举办神垕古镇十一 钧瓷文化活动周、第二届曹丞相府菊花 节、"迎'双节'贺店庆"鄢陵建业大食堂 五周年店庆感恩季、五彩大地秋趣赏花 会等大型文化旅游活动。

弘扬传统文化方面,我市推出了"我们的节日·中秋"诗词网络竞赛活动、家国同庆壮美河山——中国最美自

然与人文景观网络展览活动。

精彩纷呈的文化旅游活动为广大市民和游客提供了更多的文化旅游产品消费途径和可供选择的消费方式,丰富了市民的假日生活。

旅游市场安全有序

长假期间,市文广旅局对各景区、酒店、民宿等加强督导检查。统计数据显示,9月30日至10月7日,共检查旅行社及其分支机构78家次,景区54家次,互联网上网服务营业场所268家次,娱乐场所73家次,发现并整改安全生产问题隐患15处。

在疫情防控常态化情况下,市文广旅局指导景区推行旅游景点门票预约制度,按照景区接待游客最大承载量不可超过75%的要求严格限制景区人数,引导游客间隔人园,错峰旅游;同时,要求A级旅游景区、星级酒店、农家乐等加强自律,推出小份菜,推广分餐制,使用公勺公筷,引导游客按需取餐、文明就餐,拒食野味,剩菜打包,落实"光盘行动",全市旅游市场呈现安全、文明、有序的良好状态。

中国常驻联合国代表 驳斥美西方就人权问题 对中方无端指责

据新华社电中国常驻联合国代表张军于10月6日在联合国大会第三委员会发言,严正驳斥和拒绝个别国家不实之词,坚决反对借人权问题干涉中方内政、在联合国挑起对抗的做法。

张军指出,当今世界正面临重 大挑战,令人遗憾的是,我们再次听 到来自一些国家的杂音。美国、德 国、英国等对各方呼声置之不理,执 意挑起对抗,滥用联合国平台,将人 权问题政治化,蓄意挑动政治对抗, 传播虚假信息和"政治病毒",恶意 抹黑中国,干涉中国内政。对此,中 方表示坚决反对和完全拒绝。

张军表示,世界在发展,历史在 进步。要团结不要分裂,要合作不要 对抗,要共赢不要零和,是大势所趋、 人心所向。美国完全站在历史的错 误一边,站到国际社会对立面。中国 的人权发展成就举世瞩目,不是美国 的谎言和欺骗所能否认的。

铁路等部门 积极保障旅客顺利返程

据新华社电 10月8日,国庆长假最后一天,各地迎来返程客流高峰。铁路、民航等部门加大运力投放力度,强化安全管理和出行服务,积极保障旅客顺利返程。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,10月8日,全国铁路预计发送旅客1300万人次,加开旅客列车1234列。

电力方面,国网山东庆云县供电公司组织党员服务队,加强对辖区内电动汽车充电设备的巡查维护。民航方面,西安咸阳机场协调多家航空公司在北京、上海、广州、深圳、杭州等30条航线上更换宽体机,加大运力投入力度,充分满足旅客的出行需求。

城市因人而美 游玩谨记文明

本报讯(记者 牛志勇 张汉杰 文/图) "双节"期间,不少市民畅游我市景区, 享受假日的美好时光。然而,一些游客 的不文明行为大煞风景。

10月8日,市区清潩河游园,人们在粉黛乱子草花圃内游玩。今年"双节"期间,位于清潩河游园内、面积为3500平方米的粉黛乱子草进入花期,吸引了众人前来赏玩。不过,部分人随意践踏、采摘粉黛乱子草等不文明行为,让花圃很"受伤"。

10月7日上午,记者在曹魏古城南 大街《哥俩喝酒》雕塑前看到,不时有游 客攀爬在上面拍照留念。这不仅不雅 观,也会破坏雕塑。

城市之美,往往不是因城市之美, 而是城市因人而美。我们不仅是游人, 也是文明的使者。细微之处见本色,文 明素质的体现往往就蕴藏在这些细节 中。我们在快乐游玩的同时,不要忘记 让文明常伴左右,摒弃陋习,文明游玩, 争做文明市民,让文明成为一道美丽的 风景线。







↑ 10月8日,市区 清潩河游园粉黛乱子草 花圃内,有市民随意践 踏、采摘粉黛乱子草。

←10月7日,曹魏古城《哥俩喝酒》雕塑前,有 游客攀爬在上面拍照留 念。

钧瓷古镇日均接待游客逾万人次

本报讯(记者 王利辉)"双节"期间,禹州市神垕镇"复原"古代开窑仪式, 让游客现场领略开窑的全过程、见证钧 瓷"出窑万彩"的奇妙时刻,日均接待游 客1万多人次。

"开窑了!"在神垕镇锦丰源钧窑的 钧瓷开窑仪式现场,随着督窑官一声高 喊,窑门被缓缓打开,身穿宋代服装的窑 工把一件件带着余温的钧瓷从窑炉里取 出,小心翼翼地放在案台上。此时,五彩缤纷的钧瓷釉色,构成一幅幅神奇的图画。来自钧瓷界的专家围在案台前,观器型、品釉色。

"钧瓷的窑变是人为无法控制的,即使两个制作过程一模一样的瓷坯,出窑时也会是两个色彩不同的作品。"河南省陶瓷艺术大师崔松伟介绍,"从选料到烧成产品,钧瓷生产有72道工序。若是哪

道工序稍有不慎,即使微小的差错,也会 造成前功尽弃。"

经过崔松伟等钧艺大师评定:全窑烧制作品116件,共选出65件成品、8件精品。"能够领略钧瓷的'窑变'神韵,感到很新奇;看到去次存珍的'砸瓷'之举,感到很震撼!"来自上海的游客袁朝辉说,"过去只知道河南的钧瓷好,现在才知道它为什么这么好。"